
渭南市白水中学2017-2018学年第一学期期中测试九年级数学试卷

班级：                      姓名：                     得分：        

一、选择题：（每小题4分，共计40分）

1、下列图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（　　）． 
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       A                 B                 C                D

2、用配方法解方程
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时，原方程应变形为（    ）
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3、如果关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，那么
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的取值范围是（    ）

A. 
[image: image10.wmf]k

>
[image: image11.wmf]4

1

-

           B. 
[image: image12.wmf]k

>
[image: image13.wmf]4

1

-

 且
[image: image14.wmf]0

¹

k

         C. 
[image: image15.wmf]k

<
[image: image16.wmf]4

1

-

         D. 
[image: image17.wmf]k



 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]³



 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]4
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4、已知关于
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的一元二次方程
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的一个根是0，则
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的值为（    ）
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5、一个小组有若干人，新年互送贺卡一张，若全组共送贺卡72张，则这个小组共有（    ）

A.12人         B.18人         C.9人         D.10人

6、如图，△DEF是由△ABC绕点O旋转180°而得到的，则下列结论不成立的是（    ）

A.点A与点D是对应点        B.BO=EO        C.∠ACB=∠FDE        D.AB∥DE 

[image: image1]
7、为了改善居民住房条件，某市计划用未来两年的时间，将城镇居民的住房面积由现在的人均10m2提高到12.1m2，若每年的年增长率相同，则年增长率为（    ）

A.9﹪              B.10﹪              C.11﹪              D.12﹪

8、抛物线
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的图像经过原点，则m为（    ） 

A.±1              B.－1              C.1              D.0 

9、如图，已知点O是等边△ABC三条高的交点，现将△AOB绕点O旋转，要使旋转后能与△BOC重合，则旋转的最小角度为（    ）

A.60°               B.120°               C.240°               D.360° 
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10、二次函数
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的图像与
[image: image29.wmf]x

轴有公共点，则k的取值范围是（    ）

A.k<3     B.k<3且k≠0     C.k≤3     D.k≤3且k≠0

二、填空题：（每小题4分，共40计分）

11、将点A（3，1）绕原点O按顺时针方向旋转90°到点B，则点B的坐标是        

12、二次函数
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的顶点坐标是              

13、已知点A（x1，y1），B（x2，y2）在二次函数
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的图像上，若x1＜x2＜1，则y1     y2.（填“＞”“=”或“＜”）

14、点A（a，3）与点B（- 4，b）关于原点对称，则a+b=        。

15、如图所示，△OAB绕点O逆时针旋转80°得到△OCD，若∠A=110°，∠D=40°，则∠α的度数为        。
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16、矩形的周长为20cm，当矩形的长为        cm时，面积有最大值是        cm2。

17、 将抛物线y=（x﹣3）2+1先向上平移2个单位，再向左平移1个单位后，得到的抛物线解析式为   
18、已知a＜0，则点P（－a2，－a+1）关于原点的对称点P′在第           象限
19、如果方程[image: image32.png]


有一个根为1，该方程的另一个根为                 。
20、若抛物线y=(m-1)2x2+2mx+3m-2的顶点在坐标轴上,则m的值为                 。
三、解答题：

21、解方程：（每小题5分，共计15分）

（1）、
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（3）、
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22、（9分）已知一条抛物线的顶点坐标为（- 2，1），且过点（2，7）。

（1）、求此抛物线的解析式；

（2）、试说明将抛物线
[image: image36.wmf]2
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经过怎样的平移可以得到此抛物线的图像。

23、（12分）如图所示的正方形网格中，△ABC的顶点均在格点上，请在所给直角坐标系中按要求画图和解答下列问题：

（1）以A点为旋转中心，将△ABC绕点A顺时针旋转90°得△AB1C1，画出△AB1C1；

（2）作出△ABC关于坐标原点O成中心对称的△A2B2C2； 

（3）作出点C关于x轴的对称点P。若点P向右平移x（x取整数）个单位长度后落在△A2B2C2的内部，请直接写出x的值。


[image: image37]
24、（10分）某商场将每件进价为80元的某种商品原来按每件100元出售，一天可售出100件，后来经过市场调查，发现这种商品的单价每降低1元，其销售量可增加10件。

（1）求商场经营该商品原来一天可获利润多少元？

（2）该商品降价后，若商场经营该商品一天要获利润2160元，则每件商品应降价多少元？

 
25、（12分）心理学家发现，学生对概念的接受能力y与提出概念所用的时间x（单位：分钟）之间满足函数解析式
[image: image38.wmf])
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，y值越大，表示接受能力越强。

（1）在直角坐标系中，画出该函数的图象；

（2）在什么范围内，学生的接受能力逐步增强？在什么范围内，学生的接受能力逐步降低？

（3）第10分钟时，学生的接受能力是多少？

26、（本题满分12分）如图，利用一面墙（墙长度不超过45m），用80m长的篱笆围一个矩形场地．

⑴怎样围才能使矩形场地的面积为750m2?

⑵能否使所围矩形场地的面积为810m2，为什么?

[image: image39.png]



九年级数学上学期期中测试卷部分参考答案

1、D  2、B  3、B  4、B  5、C  6、C  7、B  8、A  9、B  10、D

11、（1，- 3）  12、（5,3）  13、＞  14、1  15、50°  16、5

17、（1）x1=0，x2=6  （2）x1=
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  （3）x1=1，x2=-3

18、（1）
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   （2）把
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向左平移2个单位，向上平移1个单位，即可得到
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19、（1）画出△AB1C1
   （2）作出△A2B2C2
   （3）作出P点。x的值为6或7. 
[image: image49.jpg]



20、解：（1）若商场经营该商品不降价，则一天可获利润为100（100-80）=2000（元）

（2）设每件商品应降价x元，依题意，得（100-80-x）（100+10x）=2160，

即x2-10x+16=0，解得x1=2，x2=8，易知x1=2，x2=8都符合实际情况。

故若商场经营该商品一天要获利润2160元，则每件商品应降价2元或8元。

21、（1）图略

（2）函数
[image: image45.wmf]9
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，当0≤x≤13时，学生的接受能力逐步增强；当13＜x≤30时，学生的接受能力逐步降低。

（3）当x=10时，
[image: image46.wmf]59
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，即第10分钟时，学生的接受能力是59.
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